
1 
 

22ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 31/05/2022 
 

[CLAUDICEIA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Nobres Pares, público presente.  

 Solicito aos nobres Pares que tomem assento nos seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença.  

Peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

Presidente, nobres Colegas, assessores e público presente e a população que nos 

acompanham pelas redes sociais.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento peço a todos 

que se coloquem de pé, para que o Vereador Fábio Veterinário faça a leitura bíblica.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Procede a leitura de um trecho bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente só queria 

justificar a ausência  da vereadora Kamila Rocha, a mesma já tinha agendado uma 

consulta de saúde em Vitória.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Solicito que a Secretária ...pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres Pares, 

público que nos acompanham de casa e da tribuna. É com alegria que eu venho a esse  

momento aqui, mas antes de fazer e prestar uma devida  homenagem, gostaria que ficasse 

registrado na tribuna desta Casa que na quinta-feira próxima passada me foi negado a 

palavra no pequeno expediente pelo Presidente e por conta disso entrei com uma 

reclamação registrando que eu tenho direito de fala e essa fala foi negada e não sei porque 

motivo. Então estou cobrando do presidente aqui que me preste os esclarecimentos e que 

faça a devida retratação. É o primeiro passo para que possamos ter uma harmonia nesta 

Casa que seja respeitado o direito de fala de todos os  vereadores. Esse momento que 

houve o registro  (passando vídeo) ...  presumindo que eu falaria os quatro minutos 

previsto o presidente não me concedeu, e eu comuniquei a ele pessoalmente sobre isso e 

me retirei da sessão como protesto. Cada um tem uma forma de lidar, eu não vou ficar 

aqui debatendo , respeito aqueles que debatem, mas eu vou agir na medida da lei, e 

naquilo que tiver de direito. Então eu acho que o presidente cometeu um erro, tínhamos 

ainda três minutos para encerrar, ele até erra ali na fala dele  que fala  que era 15h37 

minutos, era 15h47 e encerraria as 15h50. Eu poderia falar os três minutos. E como tem  

sido de praxe  conceder mais trinta segundos que se estende por mais um minuto  que vira 
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dois, três minutos, eu acho que ele cometeu um erro de não me dar o tempo devido de 

fala.  

Nesse  momento  ainda aproveitando o tempo restante da minha fala eu gostaria de 

convidar aqui e pedir para Rafael colocar o segundo vídeo. O atleta Breno Braga da Costa, 

eu gostaria de colocar um vídeo até que ele venha até a tribuna. (passando vídeo) 

Breno...[02 ANA ] ... Breno participou do campeonato mundial estudantil – é difícil até 

falar o nome – Gymnasiade, que aconteceu na Normandia, na França. E o Breno 

conseguiu duas medalhas de prata e uma de bronze para o Brasil, colocando o Brasil como 

o segundo país nessa competição estudantil. Então, Breno, nós queremos, em nome desta 

Casa, te parabenizar por você representar o município de Guarapari, o Estado do Espírito 

Santo, o Brasil mesmo sabendo que você não recebe recurso para isso. Nós estamos aqui 

agradecendo, mas pedindo uma desculpa. Porque o município de Guarapari acaba sendo 

omisso não só com você, mas com todas as pessoas. Se não fossem os “paitrocinadores”, 

com certeza, você não teria ido nessa competição e teria tido o brilho que você teve. Então 

parabéns! Quero aqui, também, parabenizar o professor Hugo. Agradecer aos pais e 

“paitrocinadores”, Patrício e Luciano; a avó que veio aqui, a Jaina. Então gostaria de 

convidar vocês para estarem aqui comigo entregando ao Breno essa homenagem. É uma 

singela homenagem aprovada por esta Casa. Em nome de todos, eu quero entregar ao 

Breno. 

(O vereador Izac faz a entrega da homenagem). 

Presidente, eu gostaria da autorização para a mãe do Breno falar por um minuto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu gostaria de colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA PATRÍCIA (MÃE DO ATLETA BRENO BRAGA DA COSTA) – Boa 

tarde, gente! Eu queria aproveitar esta oportunidade só para esclarecer uma coisa. O meu 

filho é deficiente visual. Ele representa o estado. Ele participa lá em Vitória de um projeto 

de paraolímpicos. Ele foi para a Normandia representando o Brasil, representando o nosso 

estado e o nosso município pela parte paraolímpica do esporte natação. É um esporte está 

crescendo muito. E eu – não só eu – como o Badejo, que é o Alessandro. O filho dele que 

está fazendo parte também do projeto. Não só o meu filho, mas vários outros atletas que 

precisam do apoio de vocês em questão da Bolsa Atleta. Pode ser que o valor seja um 

valor pequeno. Mas é um valor importante para o atleta. Então, assim, em nome do meu 

filho, em nome de todos os atletas deficientes – que nós temos vários aqui em Guarapari 

– eu peço que vocês olhem com carinho essa parte do Bolsa Atleta para o município. 

Porque de todos os municípios do estado, se a gente for colocar, Guarapari passa longe. 

Hoje o apoio que nós temos aqui de Guarapari, ele é muito pouco. O Breno treina no 

complexo uma vez por semana. É o que é permitido pra gente. Eu tenho que treinar no 

Sesc. Ele treina no Sesc. Eu tenho que leva-lo lá em Vitória para treinar. Assim, é bonito 

as medalhas? É maravilhoso! Mas cadê o apoio do estado? Cadê o apoio do nosso 

município que não está, né? Eu acho assim – vocês aqui presentes – eu acho que vocês 

precisam se unir e ajudar o nosso esporte. Porque o nosso esporte, ele agrega em questão 

à saúde. Ele vai ajudar o jovem que está lá, às vezes, com cadeira de rodas dentro de casa 

a melhorar; a inclusão dele; as melhorias para casa. E vai deixar de ir para o hospital, de 

uma ajuda, de necessidade por causa do esporte. Então eu peço, de coração. Não para o 

Breno que, graças a Deus, eu o meu marido nós temos condições de ajudá-lo. Mas para 

outros vários atletas aí que não têm condições. Está bom! Eu agradeço. Obrigado pela 

palavra. 
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Pela ordem o vereador Professor Luciano... [03 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR 

LUCIANO DA COSTA LOYOLA BRUNO - Boa tarde Presidente, nobres vereadores, 

público aqui presente, público que nos assistem de suas residências, através das 

plataformas digitais, eu subo aqui a essa tribuna para pedir a retirada do projeto de lei nº 

09/2022, retirada de tramitação ok! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu vou colocar para a apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  Solicito à secretária que faça a leitura dos 

projetos de lei de autoria dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

093/2022 de autoria da Vereadora Kamilla Rocha. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

094/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. Pela ordem o Vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sr. Presidente, amigos, 

povo de Guarapari, imprensa, eu venho à essa tribuna fazer uma reclamação, a mais ou 

menos quinze dias eu venho ligado para a Zoonose para tirar dois gatos que estão com 

doença, até o Dr. Fábio já me orientou porque essa doença é contagiosa, tanto para outros 

animais, quanto para as pessoas. Então, eu liguei para a Lorena já duas vezes para recolher 

os gatos. E ela falou que é um serviço que a zoonose faz. Só que infelizmente a Zoonose 

não tem um carro para ir buscar os gatos. Quer dizer que tem 15 dias que esses gatos estão 

doentes, estão lá na rua. A minha gata infelizmente, foi contaminada, mas eu estou 

tratando. Mas ali na região tem muitos gatos! Então, eu acredito que isso vai ser uma 

contaminação em massa e isso vai poder correr risco também te contaminar as crianças e 

as pessoas, já que é um tipo de doença que pode ser transmissível também para pessoas. 

Então, eu quero deixar meu protesto aqui e pedir que olhe com carinho a zoonoses, e que 

possa realmente o prefeito tomar visão sobre isso, que a gente possa retirar o mais rápido 

possível esses gatos doentes do nosso município, não só os gatos como os outros animais. 

Mas o meu protesto aqui é exatamente para que a prefeitura possa olhar a zoonoses com 

carinho, porque lá existe uma demanda de trabalho muito grande, e é impossível uma 

entidade, um órgão daquele não tem um carro Zazá, naõ ter um carro para trabalhar. 

Então, quer dizer, é uma questão de saúde pública, e eu não poderia deixar de vir aqui 

para deixar minha crítica. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, só para 

poder pedir a discussão e votação em bloco de todas as matérias das nossa pauta de hoje, 

nós temos duas discussões ainda de votação e discussão. Então, para pedir mais agilidade 

na pauta. Esse é o meu pedido. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de Vossa Excelência, e vou colocar para a 

apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  Solicito à secretária que faça a leitura de todos 

os requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno expediente. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Requerimento nº 

021/2022 de autoria do Vereador Max Júnior... [04 RUTH ] ... Requerimento de número 

021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Requerimento de número 028 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 206 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 212 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 217 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

Indicação de número 218 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

Indicação de número 219 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 238 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 264 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 279 de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

Indicação de número 282 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 283 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 289 de autoria dos Vereadores Fabio Veterinário e Wendel Lima. 

Indicação de número 299 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 300 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 301 de autoria dos Vereadores Fabio Veterinário. 

Moção de número 043 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Moção de número 134 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção de número 138 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção de número 141 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Finalizada a leitura dos expedientes dos vereadores, presidente! 

Só justificando que a Indicação nº 280 e 296 do Vereador Leo Dantas foi retirado, pois o 

mesmo está ausente; 

E, corrigindo a leitura das Indicações! Requerimento nº 298 de autoria do Vereador Fabio 

Veterinário e Wendel Lima. 

Agora finalizado presidente!...  [05 KELEN ]... Agora finalizado Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA)  - Boa tarde a todos, boa 

tarde plenário, população que nos acompanha em casa, Nobres vereadores.  

Encerrada a leitura dinâmica de todas as matérias a pauta do pequeno expediente, 

entraremos no processo de votação. 

Em votação todos os Requerimentos, Indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no Pequeno Expediente, considerando  que teve início as 15 horas e 15 minutos, 

com a palavra o vereador Marcial Souza Almeida -Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, amigos vereadores, imprensa, funcionários desta  Casa, plateia, boa 

tarde meus queridos amigos irmãos da Taquigrafia, beijo no coração de vocês, estão aí 

trabalhando enquanto estamos aqui falando vocês estão aí digitalizando, tudo de bom para 

vocês, que Deus  os abençoe vocês e a família de vocês.  

Presidente a minha vinda hoje nessa tribuna não poderia deixar de passar em branco que 

hoje, 31 de maio hoje é dia de uma mulher guerreira, uma mulher que esta sendo 

perseguida junto com o prefeito porque pessoas que podiam ter feito faculdade de 

medicina, ou de enfermagem, ou técnico de enfermagem, ficam perseguindo a saúde. De 

escola pública ninguém fala porque tem filhos que estudam em escola pública então as 

escolas  estão tudo bem. Ficam gastando dinheiro aí com altdoor , com cartazes, com 
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esses negócios todos, vota  contra a nossa ajuda aqui e fica... e recebe, então o feio é 

bonito e o bonito é feio. Mas queria deixar aqui os parabéns a Alessandra Santos Albani 

– Secretária Municipal de Saúde, competente do município de Guarapari, minha noiva. 

Hoje está aniversariando. Meu amor que essas palavras não fiquem só nos Anais dessa 

Casa, que essas palavras vão do meu coração para o seu coração. Feliz Aniversário e que 

Deus te abençoe! E é isso, enquanto os outros falam você trabalha. Hoje é o seu 

aniversário por direito você deveria estar em casa, mas você está trabalhando mas já só 

pelas matérias que  a gente ve os vídeos e os áudios que a gente ouve  já sabe que essa 

pessoa talvez está sendo patrocinada por aquela, aquela outra pessoa que não deixou vir 

os quinze milhões para cá ou por algumas outras pessoas porque  como essa pessoa já 

falou para mim, como essa pessoa que faz esses vídeos e áudios já falou para mim que 

algum do Conselho da Saúde pediu para malhar a Alessandra. Essa própria pessoa que 

faz vídeo falou para mim e agora vem pedindo aí para apresentar, deve estar achando que 

está cheio de parente dentro da secretária ou cheio de parente de Alessandra, mas 

Alessandra não tem  rabo preso com ninguém. Alessandra vinte e cinco anos, vinte e 

cinco anos concursada, vai para cinco anos como Secretária, três faculdades. No processo 

seletivo do governo federal onde participou dezessete mil pessoas ela ficou em 17º lugar.   

Então isso não é para qualquer um não! Se eu fosse formado em advogado bom eu nem 

estaria aqui, estaria  na rua defendendo o povo e de graça , mas como eu não estudei, só 

tenho o curso técnico aí eu não posso montar meu escritório, não posso ter meu OAB, 

não posso ter nada disso, mas meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA)  - Ainda no Pequeno 

Expediente, concedo a palavra ao vereador Denizart  - Zazá.  

O encerramento do Pequeno Expediente é as 15h e 55 minutos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Sr. Presidente mais 

uma vez retornando.  

Presidente o que eu venho aqui hoje é na verdade Presidente deixar um desabafo aqui 

porque  as pessoas eles têm que ter senso e cada um  de nós  temos os nossos problemas, 

cada um  de nós temos os nossos enfrentamentos, os nossos atendimentos a sociedade. E, 

principalmente aqueles  que nos cobram, aqueles que almejam que os melhoramentos 

para as suas estradas, para as suas ruas, para seu bairro, para a sua comunidade... [06 

CLAUDICEIA]... Para suas ruas, para seu bairro, para sua  comunidade. Então nós 

vereadores somos procurados para isso.    

Engraçado que aqui na cidade de Guarapari nós temos um problema, um problema sério,  

é a tal da falta de respeito, a falta de senso, de cada um vereador, colega, não infringir o 

espaço do outro, o momento do outro, o pedido do outro porque aqui nesta Casa de Leis 

está virando isso, as coisas acontecem para poder atrapalhar a municipalidade, muitas 

vezes atrapalha a municipalidade, pensam que estão ajudando a municipalidade, mas 

estão atrapalhando e isso vem afetando os trabalhos.  

Eu essa semana eu venho solicitando a tempos que nós estamos com alguns lugares aí 

abandonados o atendimento a prefeitura, então a gente faz um pedido ao secretário, vai lá 

o subsecretário e atrapalha, vai um outro coordenador que se passa como coordenador  

que vai lá para atrapalhar também, então não deixa aquilo que foi conversado entre o 

secretário e o vereador. E começa aquele tipo de conflito,  é uma interferência nas áreas 

de uns, interferência na área de outro fazendo abaixo-assinado para cortar ruas, mandando 

o pessoal ir de casa em casa, é de tudo, é na cidade, é no interior acontece de tudo. Então 

sai uma máquina para atender um vereador junto com as caçambas, desce o coordenador 

vai lá  e atrapalha aquilo que está junto com a secretária. Então não se consegue trabalhar, 
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não se consegue  concluir. Então o que vem acontecendo aqui dentro desta Casa é a falta 

de respeito de um vereador com outro. Na hora em que as coisas começarem a ferver aí 

vão se dar um de coitadinho, de coitadinha e aí vai por aí a fora.  Então aqui  não tem 

coitadinho e não tem coitadinha não. A situação de se respeitar um ao outro aqui, já vinha 

vindo falando isso com o prefeito, falando  isso com o secretário, falando isso com o 

nosso  presidente da Casa e também com até o chefe de gabinete. Então a coisa está 

ficando  mais bagunçada do que já está!  Há secretarias que não está tendo comando, 

farmácias que fecham a porta no rosto das pessoas que estão em fila esperando ainda e 

outras coisas mais que vem acontecendo nessa cidade. Então a bagunça está solta, a falta 

de coordenação está solta, e esta Casa também tem culpa porque aqui tem vereadores 

irresponsáveis que também agem dessa forma, não tem responsabilidade de respeitar 

aqueles que devem ser respeitado e  respeitar o limite de cada um. Então isso aqui serve 

para um, serve para todos; e quem acha que estou errado vão para o debate.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA)  - Ainda no pequeno 

expediente. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores para o pequeno expediente, 

havendo ainda tempo regimental, declaro encerrado e entraremos no horário destinado 

aos Srs. Vereadores que são os oradores que vão fazer o uso da palavra pelo tempo 

regimental de até seis minutos.  

Sobretudo peço que a nobres Secretária, hoje a Mesa sendo presidida pela senhora  

Vereadora Sabrina Bubach Astori faça a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde Vereadores, boa tarde público presente. Amigo Tcheco mais uma 

vez aqui  no plenário.  

Quero primeiro fazer um agradecimento a Deus, na semana passada a minha filha esteve 

internada, ficamos ali de segunda-feira até sexta-feira ali em Vitória deu alteração nas 

taxas dela ela tem três anos de idade,  mas graças a Deus já teve alta e está em casa 

fazendo bagunça. 

Hoje também é aniversário da minha mãe, mandar um abraço para minha coroa é o meu 

exemplo, parabéns mãe eu te amo! Agradecer pela vida da minha avó que esteve internada 

na semana retrasada mais também já está em casa. 

Nesse último domingo Presidente, nós estivemos ali no bairro São Gabriel...[07 ANA ] 

... Mas também já está em casa. Nesse último domingo, presidente, nós tivemos ali no 

bairro São Gabriel – gostaria que o Rafael colocasse umas imagens aí, fazendo o favor – 

fazendo uma ação social ali na igreja Assembleia de Deus, juntamente com o pastor 

Edmundo. Lá foi ofertado o corte de cabelo, aferição de pressão, teste de glicose, 

brincadeiras, lanches e muitas coisas boas ali para a sociedade. Complementar a fala da 

quinta-feira passada, que eu tive pouco tempo, falando sobre o deputado Da Vitória, 

Rafael. Estive ali em Brasília, através de um pedido de alguns atletas praticantes de skate, 

ciclista, patins, patinete. E fui solicitar um recurso para a construção de uma pista de 

Pump Track. Essa pista é uma pista poliesportiva que já tem aqui na Praia da Baleia, em 

Vila Velha. Mas não trata simplesmente de uma pista em si, doutor Franz. Quando você 

trata a questão do esporte, você trata a questão de saúde. Hoje nós tivemos um atleta aqui, 

da natação. E hoje, no mundo, por sedentarismo, vereador Marcelo, morrem cerca de 5 

milhões de pessoas por não fazer algum tipo de exercício físico. E quando você faz a 

prática de exercício físico, você reduz doença cardiovasculares; você diminui a 
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obesidade; você diminui a hipertensão e várias outras doenças também ocasionadas pelo 

sedentarismo. Então, além dessa pista, gente, que o deputado Da Vitória liberou cerca de 

200 mil reais. Além da prática do esporte, do incentivo ao turismo, isso é importante para 

Guarapari. Guarapari precisa disso! Hoje a nossa principal fonte de renda é o turismo e a 

arrecadação local, que é através do IPTU. Obrigado, vereador Oldair Rossi. Nessa mesma 

oportunidade que estive em Brasília, passei também no gabinete do senador Marcos do 

Val, Rafael. Esses daí são os assessores do Marcos do Val, onde fiz um pedido também, 

vereador Dito Xaréu, para a saúde de Guarapari. Nós tivemos alguns problemas ali no 

HIFA em questão da demora no atendimento. Não na qualidade! A gente sabe que hoje a 

quantidade de pediatras que tem ali atendendo de frente não é mais suficiente para atender 

a população de Guarapari, vereadora Rosana. E solicitei nesse recurso, para que pudesse 

destinar ao nosso município, para que esse contrato entre o município e o HIFA pudesse 

ser renovado. A função do vereador hoje, ela vai muito mais além do que fiscalizar e 

legislar. Nós fomos eleitos hoje para poder cuidar das pessoas. Não adianta nada só sentar 

na cadeira e só fiscalizar e criar leis. As pessoas esperam o resultado da gente. E é isso 

que eu fui fazer! Eu fui muito bem atendido por aquela assessoria. Solicitei recurso para 

o HIFA, que é recurso de custeio que pode ser aplicado lá para a renovação desse contrato. 

E solicitei também, assim que o hospital estiver pronto – a previsão é de outubro, segundo 

o prefeito – para que pudesse também garantir recurso para a compra de equipamentos. 

Agora vai depender do hospital ficar pronto nesse período para poder incluir a verba desse 

ano para poder ser pago no ano que vem. Então, assim, se tudo der certo, agora a gente 

só vai depender do prefeito Édson Magalhães para poder aceitar e sentar com os nobres 

parlamentares para a gente pode entregar daqui isso daqui para a população de Guarapari. 

Então está ali o senador Marcos do Val lá em seu gabinete. Agradeço muito a 

oportunidade que me foi dado aqui pelo presidente. O presidente também tem uma 

participação importante pela confiança. E, se não fosse por vossa excelência, presidente 

Wendel, isso também não seria conquistado por Guarapari. Nós, mesmo na nossa 

pequenez, no nosso tamanho pequeno, porque hoje o vereador é o menor político no cargo 

eletivo em nosso país. E, mesmo assim, nós lutamos e fazemos essas conquistas. 

Enquanto têm deputados, às vezes, federal ou estadual, que não trabalham para o 

município. Guarapari mesmo a gente tem um que, infelizmente, só gasta. A gente tem 

uma despesa com ele de quase 6 milhões. E como disse o vereador Oldair Rossi: “não 

traz um Big Big pra cidade”. E a gente, mesmo no nosso tamanho, temos habilidade, 

temos equilíbrio para fazer a nossa cidade crescer. E, presidente, mais uma vez, parabéns 

pela condução dos trabalhos… [08 SAMUEL ] ... E, presidente, mais uma vez, parabéns 

pela condução dos trabalhos, e a gente mesmo do nosso tamanho temos habilidades, 

temos equilíbrio para fazer a nossa cidade crescer. Presidente mais uma vez parabéns pela 

condução dos trabalhos, parabéns pela parceria pela confiança e se Deus quiser nós 

teremos voos maiores em nossa cidade. Obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos, deixar meu braço aqui 

para o meu amigo Tcheco, que é assessor do deputado que O nosso parlamentar acabou 

de falar aqui, que vem trabalhando para ajudar o nosso povo de Guarapari. Eu também 

quero parabenizar o Deputado Da Vitória, que ele continue nessa marcha aí que tudo que 

vem para Guarapari para nosso povo é sempre de muito agrado, e a gente fica muito 

agradecido aqui, por ele está olhando por nós aqui. Deixo o meu abraço para ele também. 

Hoje a minha indicação é lá para Lagoa, alguns vereadores já comentaram aqui daquela 
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lagoa de Lagoa Funda ali, que se encontra em situação precária, a estrutura do Deck 

instalado por toda a extensão da orla da Lagoa. Existe na lagoa do bairro Lagoa Funda a 

situação do local é muito precária, e devido à falta de manutenção acaba colocando a 

integridade física dos usuários que utilizam o local para a prática de esporte e diversão e 

lazer, além de aformosar a orla da Lagoa do bairro. É uma Lagoa muito bonita, mas que 

aquela praça está muito perigosa, porque se uma criança cair num buraco daquele ali - aí 

pode se ver aqui a lagoa - quebra um braço, quebra uma perna, e não podemos deixar 

também o patrimônio que é nosso se acabar dessa forma aí. Então, eu peço ao secretário 

de obras de Guarapari aí o Manuel, para está refazendo aquela praça, que eu acho que ali 

tem que refazer porque tá muito ruim aquela praça ali. Eu vou deixar um aparte para meu 

amigo Vereador Zazá falar.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado e 

parabéns Vereador Marcelo, eu também já fiz esse mesmo trabalho que você fez aí, eu 

fiz no meu mandato passado e outros vereadores fizeram também, que aquilo lá é um 

lugar lindo e precisa realmente ser revitalizado. O Prefeito precisa olhar para aquele local 

que é muito lindo. O que me traz aqui Presidente e caros vereadores e nossos assistentes, 

é a respeito de moradores de rua em Guarapari. Por diversas vezes tivemos diversas 

audiências públicas nessa casa, cobrando essa situação que vem se encontrando a cidade, 

e cada vez mais aumentando o número de moradores em situação de rua na cidade de 

Guarapari. E não tem solução pelo poder público municipal de Guarapari, como também 

nem pelo Judiciário, a qual nós já tivemos três vezes no Ministério Público pedindo 

providências e pedindo diversas vezes a secretária da Sectac, como também o centro pop 

que mude poucos as atitudes e traz resolutividade para essa situação aqui em Guarapari. 

Na última audiência pública que nós tivemos o disparate de ouvir da coordenadora que 

morador em situação de rua em Guarapari não estavam cometendo furtos e nenhum tipo 

de delitos. Faz até vergonha, fez até vergonha no dia da audiência ouvir aquilo dela. Mas 

como nós sabemos que ali no centro pop se transformou num cabide de gente para ir para 

lá trabalhar e não resolver. A Casa Maraccini pela terceira vez, ela foi roubada pelo 

mesmo cidadão... [09 RUTH ] ... Pelo mesmo cidadão, e outras mais pessoas aí, e outros 

mais locais em Perocão, furtos e roubos toda hora, Santa Mônica, Setiba, naquela região 

nossa lá, lá não tínhamos aqueles problemas, nós não tínhamos ninguém dormindo 

debaixo das nossas marquises, não tenho nada com problema da pessoa está dormindo 

debaixo da marquise, porque o morador em situação de rua ele, é um ser humano que 

precisa ser cuidado, precisa ser observado, mas tem que diferenciar o morador de rua com 

o bandido, com aquele que rouba, aquele que dá prejuízo, aquele que usa droga, aquele 

que está sendo usado pelo traficante, aquele que faz o uso de drogas para ir para as portas 

das escolas e para outros mais lugares aí no município, e estão aí, oh, no município 

fazendo o que querem! E vão continuar fazendo! Infelizmente, precisamos que as atitudes 

da Justiça, as atitudes do poder público, as atitudes da Polícia Militar, da Polícia Civil 

tenha um pouco mais de rigor, que o Centro Pop passe a cadastrar e monitorar essas 

pessoas junto com a polícia e que encaminhe eles para a cidade deles, e que aqui na cidade 

de Guarapari ,virou um paraíso, virou um paraíso essa situação! Ah! Vereador Denizart, 

você está sendo um homem humano, e sou demais, gente! Para quem participou da nossa 

audiência pública sabe como eu luto por esses moradores em situação de rua, e luto para 

que seja feito tudo de bom para eles: oficinas de trabalho e outras mais coisas, para 

aqueles que precisam de recuperação e para aqueles que são nossos daqui! Aqueles que 

vêm para cá para tumultuar, para bagunçar, para fazer o que estão fazendo por aí, e  tem 

demais aí, e nada está sendo feito, e só vai piorando e cada vez mais piorando! 

Vereador Marcelo obrigado pelo aparte! 



9 
 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Vereador Fábio 

Veterinário! 

O SENHOR VEREADOR FABIO VETERINÁRIO - Boa tarde a todos novamente!  

Na sessão passada, eu não tinha horário, né, e eu trouxe um projeto de lei que eu achei 

bastante interessante para a cidade, que trata de um consultório móvel odontológico para 

poder ir nos bairros, para poder ir no interior para levar o tratamento bucal para as pessoas, 

existe uma dificuldade né, principalmente pessoal do interior para chegar e consegui 

marcar um dentista, então esse consultório móvel seria para levar esse tratamento, através 

de marcação nas comunidades e alguns bairros que não tenham também! Isso já existe 

em algumas cidades, é uma realidade, não é invenção minha, são coisas que existem, e 

seria muito importante na nossa cidade hoje, um consultório móvel odontológico! Além, 

disso hoje também tem um pedido, uma indicação que vai acontecer à festa na 

Comunidade de Alto Rio Calçado na Igreja Sagrado Coração de Jesus, então a 

comunidade me pediu para que fizesse uma revisão no sistema de luz que está tudo muito 

escuro lá em cima, quem já teve oportunidade de ir nessa comunidade, ver a parte de 

iluminação e também ver a estrada: fazer um patrulhamento, a drenagem, colocar algum 

material também na estrada e nos pontos que que houver necessidade, porque essa festa, 

ela vai ocorrer do dia 21 a 24 de junho, então a hora de fazer essa estrada é agora, não 

adianta ser em cima da hora, a comunidade é bem antiga, tem mais de 100 anos aquela 

comunidade ali, apesar de ser pequena, né, mas tem uma valor histórico para a cidade, 

quem não conhece, vai lá conhecer, você vai ter uma vista muito bonita lá de cima, e além 

disso ali no Bairro Itapebussu  tem uma rua que foi aberta até a pouco tempo Rua Olímpio 

Simões, parte dela é asfaltada e parte dela está sem asfalto também, então essa parte que 

não tem asfalto, quando chove a lama vai toda para parte asfaltada, então não adianta a 

gente não dar continuidade a isso! Então o pedido aí para o prefeito seria para asfaltar a 

parte da Rua Olímpio Simões que está sem asfalto! Naquela localidade em outra ocasião 

já pedi também o final da Rua Alércio Astori também não tem asfalto é néscio mesmo 

que a gente não é Nelson não é né sua história também não tem asfalto e também na Rua 

Oséias Santiago... [10 KELEN ] ... O final da Rua Nerço Astori, também não tem asfalto, 

não é Nelson não tá gente, é Nerço Astori, e também  na Rua Oseias Santiago, são 

pedaços, partes de ruas que estão sem asfalto mas que a chuva vem e acaba levando toda 

lama para a parte asfaltada, então não adianta fazer pela metade, tem que terminar.  

Algum colega quer um aparte. 

Fica à vontade. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Agradecer ao colega 

Fábio pelo minuto.  

Eu vim essa tribuna também para dar os parabéns a secretária Alessandra no nome de 

todos aqui da câmara; tive o prazer de hoje ser vereador e como médico dedicado a área 

de saúde e falar com Alessandra que eu sei o quanto é difícil administrar uma saúde do 

município. Eu já tive fazendo parte  da administração pública na área da saúde em frente 

a vigilância durante o  segundo mandato do Sr. Antonico Gotardo  a qual Dr. Claudio na 

época era o Secretário de Saúde, então eu participei de perto de todas as dificuldades, viu 

Dito, todas as dificuldades. Então nós estamos aqui a gente faz criticas pontuais porque 

existe realmente a própria se4cretária não tem o conhecimento de tudo que se passa dentro 

do município, então nós estamos aqui para poder fazer essas questões pontuais, mas eu 

quero deixar aqui o eu aplauso, hoje é o aniversário da secretária, meus parabéns e dizer 

que sei da sua competência, já estive conversando com ela várias vezes, sei da sua 

competência. Temos muita coisa para melhorar na saúde, mas ela sempre demonstrou 

aberta ao diálogo, a conversa, sempre mostrou onde está o ponto positivo, onde está o 
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ponto negativo e onde estão as dificuldades porque não é fácil você resolver um problema 

da saúde não. E eu sei porque como já falei, participei e já fui sócio aqui de um hospital 

em Guarapari, sei o quanto é difícil mexer com dinheiro público. Mas mesmo assim quero 

deixar mais uma vez a secretária os meus parabéns e que a gente possa continuar com as 

portas abertas na saúde elevando  algumas coisas que precisam realmente mudar e ela tem 

atendido com carinho e quem sabe  que a gente consiga fazer uma maior arrecadação esse 

ano para a gente poder realmente dar uma melhora e uma resposta a sociedade. Uma boa 

tarde! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) – Vereador Professor 

Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente! Em especial quero aqui saudar a presença do comerciante assessor 

parlamentar federal, nosso amigo José Airton, conhecido como Tcheco. Meu amigo 

Afonso morador ilustre e ex-presidente da Associação de morador, líder, grande liderança 

do bairro Kubistchek; Sr. Severino que tem uma família linda no Concha D’Ostra, 

escolheu o nosso bairro para morar e a gente fica muito feliz por isso.  

Desde o ano passado quando inicie as atividades aqui neste parlamento  a gente vem 

lutando algumas demandas ali da nossa região. Kubistchek, Coroado,  Concha D’Ostra, 

Santa Margarida, bairro Lamerão, Praia do Riacho, Ipiranga e assim a gente tem tido 

retorno, o prefeito, de que vai atender nós  em várias demandas ali, principal elas que a 

gente pede aqui e sempre reforça é a questão das enchentes em Concha D’Ostra e no final 

do bairro Kubistchek  e a gente tem batido nesta tecla  sempre aqui, é uma coisa repetitiva 

porque a gente  sempre é cobrado então a gente vai sempre repetir e vai sempre cobrar 

aqui porque o papel do  vereador é fiscalizar, fazer encaminhamentos, oficiar, fazer 

indicações,  e está ali cobrando do prefeito e isso a gente faz. E a gente tem tido retorno  

e tem tido prazos, a secretarias te dado prazos mais esses prazos não tem sido cumpridos. 

A cada momento que os prazos não são cumpridos a gente tem reforçado de novo essa 

temática e além do Ademar de Barros a gente te a questão da pracinha no final do bairro 

que a gente fez o pedido e foi respondido...[11 CLAUDICEIA] ... Final do bairro a gente 

fez o pedido e foi respondido que essa pracinha vai ser revitalizada, a questão do Acle 

Zouein, é uma praça também no bairro Coroado, corrimão na subida do morro do Coroado 

com calçada, a questão do posto antigo nosso lá através de uma reunião com os moradores 

a ser definido a princípio sondando com alguns moradores foi solicitado ali que fizesse 

uma pracinha ali.  

Pegando o gancho que o Doutor, perdão, Denizart falou a questão do morador de rua hoje 

o nosso bairro também tem uma demanda nesse sentido, muitos moradores de rua no 

nosso bairro que vem ali afetando a questão da saúde pública, a questão  da segurança 

pública. Então é uma questão que tem que ser revisto e tem que ser com urgência porque 

vai esperar uma coisa ruim acontecer para virar notícia nacional para tomar uma solução, 

então a gente pede assim uma urgência nessa temática aí na questão dos moradores de 

rua, Zazá desde a legislatura passada, esse ano junto com a comissão vem pegando firme 

aí cobrando da secretaria, cobrando da  justiça também que intervenha que  tem que ajudar 

também porque é um problema de saúde pública, um problema de segurança pública 

então tem que atuar os dois juntos aí e ter uma solução definitiva para que seja resolvido 

esse problema do morador de rua.  

Mudando a pauta agora, ontem estive junto com o vereador Max na manifestação do 

professor do município de Guarapari e as demandas são as de sempre. Hoje o professor, 

o funcionário público do município de Guarapari recebe cento e sessenta reais de vale 

refeição, trinta reais do vale feira, esses valores eles estão assim a muito tempo sem um 
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reajuste. O vale feira para você ter uma ideia foi implantado na gestão do prefeito Orly e 

de lá para cá não teve nenhuma revisão, nem de dez, nem de vinte; e o que acontece? A 

falta de planejamento hoje do poder público do nosso município, isso a falta de 

planejamento, se todo ano aumentasse ali vinte, ou trinta reais, nem que seja dez, hoje a 

gente estaria com o vale refeição de uns  duzentos e cinquenta reais, um vale feira cento 

e cinquenta, mas a falta de planejamento e a falta de  atenção com o servidor público que 

é que move essa cidade, você vai no posto de saúde quem vai te atender é o servidor 

público, quando você vai numa escola quem vai te atender é o servidor público, então 

esse funcionário ele é muito importante para a gestão do nosso município. Então, hoje o 

servidor público está passando dificuldade, em sua maioria ganha um salário e para  

complementar o salário ganha o vale refeição, então ele pega sessenta reais sai com dois 

pacotes na mão, sai com um pacote de arroz, feijão e um quilo de carne.  Vai na feira 

compra um quilo de tomate, uma dúzia de ovos, acabou o vale feira. Então esse é um 

apelo que eu faço ao prefeito, secretaria de planejamento, secretaria de educação que se 

una e faça uma medida, uma ação para reajuste nesses valores. Também uma coisa que é 

previsto já também a questão do vale transporte, vale transporte do professor já tem mais 

de três anos que não tem um reajuste e esse reajuste deveria ser automático. Muito 

obrigado a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) – Vereador Izac 

Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres Pares, 

público que nos acompanham, nossos amigos: Badejo, Dieguito que dupla é essa. Meu 

boa tarde! 

Desde o ano passado, não só eu e aí eu não posso ser titular e nem pai desta matéria, assim 

como todos os vereadores, vereador Zazá  entre outros até mencionou hoje, tem cobrado 

a questão  do problema maior, problema social de Guarapari que é o morador em situação 

de rua. A gente sabe que todos os campos, todos os bairros, principalmente os bairros que 

tem um comércio mais forte sempre vai existir ali um morador em situação de rua e aí 

nós temos que diferenciar Zazá, você falou muito bem, quem é morador em situação de 

rua que está ali porque o acaso, a falta de sorte, ou às vezes as escolhas errada da vida e 

quem é bandido que está misturado ali. Eu sou contador da Soraia Marracini  e é uma 

tristeza, corta o coração saber... [12 ANA ] ... e quem é bandido que está misturado ali. 

Eu sou contador da Soraia Marracini, e, é uma tristeza, corta o coração saber que ela, pela 

terceira vez, teve o seu empreendimento ali, a sua casa, o seu restaurante arrombado na 

madrugada. E chegar no dia seguinte é muito triste ver tudo misturado, tudo remexido. A 

gente pede, mais uma vez, que tenhamos e que implantemos em Guarapari a guarda 

municipal. Porque acredito que é a implantação da guarda municipal setorizadora em 

pontos estratégicos de Guarapari poderia diminuir muito esses bandidos que ficam 

circulando na madrugada. Porque enquanto nós estamos dormindo, eles estão acordados. 

Enquanto nós estamos acordados, eles estão dormindo. Durante o dia você passa nos 

pontos e eles estão enrolados numa coberta e dormindo. Mas porque sabe que a noite vai 

ter alguém que vai dar comida, tem alguém que vai alimentar. Não sou contra quem tem 

esse dom, quem tem essa ação social de fazer. Mas o município precisaria se unir com as 

secretarias competentes, as igrejas, as entidades, a polícia militar e promover uma ação 

coletiva nesse sentido. Porque só assim nós vamos conseguir diminuir, ou talvez até 

resolver esse problema. Estive na semana passada, por duas vezes, visitando a escola 

municipal de ensino fundamental Presidente Costa e Silva. Fiz o segundo grau ali. Uma 

obra que se arrasta por mais de seis anos. Esta obra estava paralisada há um ano e meio. 

Há mais de um ano e meio, desde novembro de 2020. E a situação da escola é deplorável! 
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É inadmissível imaginar que aquela escola vai custar três vezes o valor da escola para os 

cofres públicos. E aí eu vou fazer uma conta simples – sem ser engenheiro, sem ser a 

pessoa do cálculo que está ali de frente. O primeiro custo dela, é o custo de construção. 

O segundo custo, é o custo da sua reforma. Porque foram roubados fios. Tinham 

moradores em situação de rua ali dentro. Alguns moradores vizinhos ali da escola estava 

denunciando que constantemente as pessoas estavam entrando e saindo nas madrugadas 

subtraindo fios e outras coisas mais. Danificaram demais a escola. E o terceiro custo, sabe 

qual é vereadores? É o aluguel que estão se pagando em outra escola. Porque para 

justificar que o seu filho precisa estudar em uma escola tem que se alugar com outro 

imóvel. Será que o município tem pressa de concluir? Até fevereiro desse ano, vereador 

Zazá, o município pagou de aluguel para utilizar uma outra sede como escola Costa e 

Silva, R$1.266.000,00. Tem alguém se beneficiando! Então quando eu falo que aquela 

escola vai custar para o município três vezes é primeiro, o custo de construção; o custo 

da reconstrução e terceiro, o pagamento de aluguel. Então é um absurdo a gente não falar 

isso. E há 15 dias eu aqui estive elogiando e agradecendo o prefeito pela iluminação de 

uma quadra de esporte. Elogiei sim! Aquilo que é bom para o município, aquilo que for 

bom para Guarapari e que eu entender que é bom, eu vou elogiar. Sempre! Eu não sou 

contra o prefeito. Eu sou a favor do povo. Eu não sou contra o prefeito Édson Magalhães! 

Eu sou a favor da população! Agora é um absurdo pagar três vezes por uma escola! Eu e 

o vereador Rodrigo estivemos vistoriando, na sexta-feira. Eu estive lá na quarta-feira. 

Retornamos na sexta. E é lamentável saber que uma obra brilhante... Seria uma grande 

escola e será no futuro. Eu espero que assim aconteça. Está entregue às baratas. É triste 

ver aquilo ali. Então aqui não existe nenhum tipo de morde e assopra. Nós não fazemos 

isso! Nós elogiamos aquilo que é bem feito para o município de Guarapari e não vamos 

nos calar, nem fechar os nossos olhos diante dos descasos e dos abandonos que são 

cometidos nesse município. Que o prefeito possa rever isso e terminar, o mais rápido 

possível, e acabar com essa farra do pagamento de aluguel…  [13 SAMUEL ] ... acabar 

com essa farra do pagamento de aluguel do Costa e Silva e demais unidade de Guarapari. 

Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Vereador Aldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde presidente, nobres vereadores, 

quem nos assistem, plateia que está em casa. Boa tarde a todos. Em primeiro lugar venho 

aqui em primeira mão aonde que era uma situação que vivíamos sem vagas na creche na 

localidade de Santa Rosa, Aeroporto e toda aquela região ao lado. Então, conseguimos 

vai ficar para história daquela região, a construção daquela creche, que amanhã na parte 

da manhã começa a base da creche do Aeroporto e Santa Rosa. Conseguimos com muita 

dificuldade, com muita luta, através da associação de moradores do Santa Rosa em 2011, 

junto com o prefeito a desapropriação de cinco lotes, que hoje está, hoje é realidade a 

construção daquela creche, para formarmos cidadãos do futuro, que poderão ser 

presidente, deputados, vereadores. Temos que dar qualidade de vida, acima de tudo! E 

acima de tudo, trouxemos também emendas junto com a Deputada Norma Ayube para 

também custear uma parte daquela creche. E assim como várias emendas que já chegaram 

para saúde, irão continuar chegando para saúde. Queria aqui fazer um agradecimento a 

Codeg, a toda equipe da Codeg pelo início da limpeza do bairro Jardim Boa Vista, que 

após fazer a limpeza do Santa Rosa naquela localidade, e também a limpeza que está 

sendo feita em Buenos Aires da estrada até Rio calçado. Então, são obras de manutenção 

muito importante para o município, não basta só construirmos, mas também temos que 

dar manutenção. Estive em visita a vários amigos e companheiros do interior, sabendo 

daquelas reivindicações que fizemos uma logística junto com a secretaria de obras, junto 
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com o setor de imprensa da prefeitura, que era a manutenção das estradas que estão sendo 

concluídas da parte do interior, Cabeça Quebrada, São Miguel, Rio da Prata, Pedreira, 

São João do Jaboti, Pau de Óleo, Bonfim. Agora está lá em Bocaina, depois vai subir para 

Alto Baia Nova, Alto São Miguel, e irá retornar para fazer a desinterdição daquela Estrada 

de Cabeça Quebrada a Todos os Santos. Então, é muito importante salientar também que 

estar vereador, é estar funcionário do povo de Guarapari, é andar de cabeça erguida na 

cidade. Como costumo dizer, não tem um centavo de empresário na minha campanha. Eu 

ando de cabeça erguida dentro do meu bairro, eu fui criticado na rede social essa semana, 

porque eu estou pintando a quadra de esporte do projeto lá da quadra do bairro Santa 

Rosa. Eu desafiei essas pessoas irem lá, eles falam que eu fico com rolo na mão olhando! 

Eu desafiei esses acomodados da rede social! Vamos lá cambada, acompanha o Vereador 

Odair Rossi que vocês vão ver só, vocês não vão precisar de academia mais não, que aqui 

o sistema é bruto! Não acompanha não, que não vai não! Fala em rede social é fácil, eu 

quero ver esses críticos da rede social, porque quem fala muito não tem disposição para 

trabalhar. Eu já vejo isso, porque quem tem atitude vai lá e faz. Nós temos uns projetos... 

[14 RUTH]  ... uns projetos tanto no Santa Rosa quanto no Aeroporto, Zidane é do projeto 

futebol da quadra do Aeroporto, a qual eu ajudo aquele projeto sempre e lá no Santa Rosa! 

E agora temos o projeto da escola Florisbela do Professor Diego, Campeão Nacional de 

Jiu-jitsu na semana passada em Vitória, que eu vou homenagear ele aqui quinta-feira! 

Então tem que tirar o chapéu e acreditar, porque quem fala muitas vezes não faz nada! Só 

assopra,  igual Coca-Cola é muita pressão e não faz nada! Então eu quero desafiar os 

acomodados na rede social, vamos fazer um tourzinho com Vereador Oldair Rosi para 

ver se vocês aguentam?! Se aguentar eu vou dar medalha honra ao mérito a vocês! Blá, 

blá, blá e mi, mi, mi, com o Rossi, não! Vai trabalhar cambada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI - Presidente finalizado 

o horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário das lideranças, solicito à secretária que faça a chamadas dos 

vereadores para falar pelo tempo regimental de até 3 minutos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI - Vereador Léo Dantas! 

Declina! 

Vereador Dito Xaréu! 

Vereadora Sabrina Astori! Declina! 

Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a todos os 

que aqui estão! 

Pegar o gancho aí dá fala do Vereador Oldair que falou muito bem aqui na tribuna hoje 

né, o vereador é aquele que está a serviço do povo! Então o vereador é aquele que está 

em todo lugar! Basta população precisar, e eu acredito muito que cada vereador que aqui 

está é responsável o suficiente para poder acolher, entender, ouvir e tentar ajudar as 

demandas da população! Porque foi para isso que nós fomos eleitos, né!  

Então assim quero aqui externar os meus parabéns a Norma Ayub que tem feito um 

belíssimo trabalho enquanto deputado federal tem ajudado aí o nosso município ao 

Deputado da Vitória por essa emenda que vai muito nos ajudar aí no esporte, parabenizar 

também o Vereador Max por ter ido lá, se esmerado! 

E aqui deixar registrado que hoje eu estarei no Siribeira no Encontro de Mulheres já quero 

aqui parabenizar o grupo Mulheres Que Inspiram, onde lá será falado da importância da 

mulher, a mulher no setor público, a mulher no setor privado, e principalmente a mulher 

na política! Ontem eu estive em Vitória conversando, buscando parcerias, foi muito 

benéfica nossa reunião em Vitória, duas reuniões, tudo voltado para a mulher Dizer que 
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a mulher, ela deve estar aonde ela quer! Porque nós temos a nossa importância! Então 

hoje às 19 horas estaremos lá no Siribeira Clube no bate-papo, numa roda de conversa! 

Aproveitar os meus minutos finais, também parabenizar a Secretária Alessandra Albany, 

uma amiga por quem eu tenho um grande carinho e satisfação! 

No mais uma boa tarde a todos! 

Presidente encerrado horário dos líderes de bancada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrado o horário dos líderes de bancada partidária, antes de entrarmos na Ordem do 

Dia, solicito à secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Procede à chamada 

para verificação de quórum.... [15 KELEN ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA 

(SABRINA BUBACK ASTORI) – Há quórum, Sr. Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, entraremos na Ordem do Dia.  

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 064/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) LÊ - Projeto de Lei 

Nº 064/2022 e autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

segunda discussão o Projeto de Lei Nº 064/2022 . (pausa) 

Não havendo interessados na discussão, passaremos para o processo de votação.  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de 

Lei Nº 064/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Nº 064/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 077/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) LÊ - Projeto de Lei 

Nº 077/2022 e autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

discussão o Projeto de Lei Nº 077/2022 . (pausa) 

Não havendo interessados transfiro a matéria para a próxima sessão.  

E não havendo nada mais a tratar, agradeço a Deus por tudo, pelo trabalho, muito 

agradecido. Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 26 minutos) 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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